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Datum konání zkoušky: 3. 6. 2022, 8:00                                                        Varianta:  B 
  

1 J. A. Komenský nenapsal dílo: 
a) Kšaft matky české 
b) Orbis pictus 
c) Hlubina bezpečnosti 
d) Didaktika analytická 

3 

2 Předsedou Ústavního soudu České republiky je: 
a) Petr Fiala 
b) Pavel Zeman 
c) Pavel Rychetský 
d) Jaroslav Šaroch 

3 

3 Přiřaďte pojem, který spojuje jména Benito Mussolini, Fidel Castro, Kim Čong-un: 
a) globalita 
b) totalita 
c) inkluzivita 
d) partikularita 

3 

4 Na kolik let se volí český prezident: 
a) šest let 
b) čtyři roky 
c) tři roky 
d) pět let 

3 

5 Které z následujících měst není hlavním městem: 
a) Ottawa 
b) Canberra 
c) Tirana 
d) New York 

3 

6 Didaktika je:  
a) teorie výchovy a vzdělávání 
b) nauka o psychice žáka 
c) nauka o hodnotách 
d) nauka o způsobu trávení volného času 

3 

7 Herodes byl: 
a) římský filozof 
b) řecký prozaik 
c) římský básník 
d) židovský král 

3 

8 Jan Hus byl upálen:  
a) 1514 
b) 1451 
c) 1415 
d) 1541 

3 

9 Etika je nauka o: 
a)  pravidlech společenského chování 
b)  morálce a mravních zásadách 
c)  vkusu, nevkusu a projevech krásy 
d)  diplomatických zásadách 

3 

10 Období od 6. týdne do jednoho roku života člověka se nazývá: 
 a)  batolecí 
 b)  kojenecké 
 c)  prenatální 
 d)    novorozenecké 

3 
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11 Co jsou kurděje, které např. často trápily námořníky na dlouhých plavbách: 
a) tropický hmyz podobný moskytům 
b) nemoc z nedostatku vitamínu C 
c) silné nárazové větry 
d) podmořská skaliska 

3 

12 Logopedie se zabývá: 
a) sociálně narušenou mládeží 
b) korekcí verbálních vulgarismů 
c) lidmi s tělesným postižením 
d) korekcí a odstraňováním poruch řeči 

3 

13 Který americký prezident doplatil na aféru Watergate: 
a) Bill Clinton 
b) George Bush starší 
c) George Bush mladší 
d) Richard Nixon 

3 

14 Autorem citátu „Myslím, tedy jsem“ je: 
a) Sokrates 
b) René Descartes  
c) sv. Augustin 
d) Tomáš Akvinský 

3 

15 Pro který slohový útvar je typická expozice, zápletka, vyvrcholení dějového napětí a 
rozuzlení: 

a) popis 
b) vyprávění 
c) úvaha 
d) výklad 

3 

16 Sigmund Freud ve své psychoanalytické teorii poukázal na význam procesů probíhajících v: 
a)    bezvědomí 
b)    vědomí 
c)    nevědomí 
d)   podvědomí 

3 

17 Co znamená slovní spojení status quo:  
a) stávající stav 
b) minulé období 
c) ve prospěch obviněného 
d) v neprospěch obviněného 

3 

18 Indicie je:  
a) vražedný nástroj 
b) nástroj na obdělávání kůží 
c) přímý důkaz 
d) nepřímý důkaz 

3 

19 E. Hemingway je:  
a) anglický prozaik 
b) americký prozaik 
c) americký básník 
d) skotský spisovatel 

3 

20 Dne 21. srpna 1968 se odehrála následující událost:  
a) vstup vojsk Varšavské smlouvy do Československa 
b) mimořádný XIV. sjezd KSČ 
c) byl přijat Akční program demokratizace společnosti 
d) mimořádné zasedání nové Poslanecké sněmovny 

3 

21 Kterou státní budovu v Berlíně nacisté roku 1933 zapálili, aby požár využili k upevnění svých 
pozic? 

a) Státní operu 
b) Státní knihovnu 
c) Říšskou galerii 
d) Říšský sněm 

3 
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22 Ve kterém pohoří pramení řeka Vltava? 
a) Krkonoše 
b) Jeseníky 
c) Beskydy 
d) Šumava 

3 

23 Jak se jmenují bratři Mrštíkové? 
a) Karel a Jan 
b) Alois a Vilém 
c) Alois a Jan  
d) Karel a Vilém 

3 

24 Vývojové období člověka ohraničené věkem od 15 do 20 (případně 22) let se nazývá: 
a) prepuberta 
b) raná dospělost 
c) adolescence 
d) střední školní věk 

3 

25 Ve stoleté válce bojovali:  
a) Anglie a Francie 
b) Byzantská a Osmanská říše 
c) Kyjevské knížectví a Osmanská říše 
d) Rakousko a Uherské knížectví 

3 

26 Který starověký filozof je autorem výroku: „Vím, že nic nevím.“? 
a) Platón 
b) Aristoteles 
c) Sokrates 
d) Pythagoras 

3 

27 Významný malíř a grafik Alfons Mucha byl předním představitelem směru:  
a)    secese 
b)    renesance 
c)    pozdního impresionismu 
d)    socialistického realismu 

3 

28 Která z těchto právních norem má v České republice nejvyšší právní sílu? 
a)   Občanský zákoník 
b)   Trestní zákoník 
c)   Ústava 
d)   Zákoník práce 

3 

29 Předsedou československé vlády v únoru 1948 byl: 
a) Jan Masaryk 
b) Eduard Beneš 
c) Klement Gottwald 
d) Antonín Zápotocký 

3 

30 „Krev, dřinu, slzy a pot“ nabízel národu: 
a) Winston Churchill  
b) John Kennedy 
c) Bill Clinton 
d) Václav Klaus 

3 

31 Čingischán vládl:  
a) Avarům 
b) Tatarům 
c) Mughalům 
d) Mongolům 

3 

32 O mentální retardaci hovoříme od hranice IQ:  
a) 69 a méně  
b) 50 a méně  
c) 20 a méně  
d) 99 a méně 

3 

33 Behaviorismus zkoumá především: 
a) emoce 
b) chování 
c) nevědomí 
d) raný vývoj člověka 

3 
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34 Největším jezerem na světě je: 
a) Bajkal 
b) Kaspické moře 
c) Aralské jezero 
d) Huronské jezero 

3 

35 Problém zneužití lidského poznání řeší Karel Čapek v díle: 
a) Věc Makropulos 
b) Krakatit 
c) Matka 
d) Bílá Nemoc 

3 

36 Růst ovlivňuje hormon: 
a) erytropoetin  
b) prolaktin  
c) adrenalin 
d) somatotropin 

3 

37 Scholastika je typická pro: 
a) rytířskou etiku 
b) středověk 
c) stoickou filozofii 
d) osvícenství 

3 

38 Indukce a dedukce jsou: 
a) fáze tvořivého procesu 
b) fáze volního procesu 
c) myšlenkové operace 
d) paměťové operace 

3 

39 Film, který režíroval Václav Havel, se jmenuje: 
a) Nesnesitelná lehkost bytí 
b) Odcházení 
c) Audience 
d) Zahradní slavnost 

3 

40 Autorem básně Romance pro křídlovku byl: 
a) Vladimír Holan 
b) Jaroslav Seifert 
c) František Hrubín 
d) Vítězslav Nezval 

3 

 
 


